


 

 جغرافيا

 : الجزء الأول

 النظام  الاشتراكيظل فشل التنمية في  م الرأسمالينظال   التحولإلى  أدتمن بين الأسباب التي ( 1

عولمة  إطار, ضغوطات النظام الدولي الجديد في (6891)ومضاعفات الأزمة الاقتصادية العالمية 

 ....الاقتصاد 

                            :                                                                                                       لمطلوب ا

 .  تحته خط في النص  اشرح ما -

 ؟ الاشتراكيةنظام  الاستقلالالجزائر بعد  لماذا تبنت (2

 م                           6811/2002الجدول التالي يمثل نسبة البطالة في الجزائر في الفترة الممتدة بين  -(3

 4002 6661 6611 6611 السنوات

 61 46.4 44.3 34.6 نسبة البطالة

 سنوات.60 سم 6المقياس :   - 

 . %5  سم 6 

                                           ني  بياحول المعطيات الإحصائية إلى منحنى  (6:  المطلوب - 

  علق على الرسم ( 2 -

 الجزء الثاني 

سيطرت الشركات الأوروبية على الصناعة و عملت على استنزاف ثروات البلاد ، كما  ..». : سندلا

التبادل التجاري يفيان إربطت اتفاقية  وجزا فادحا  نتيجة الاستيراد ، شهد الميزان التجاري للجزائر ع

.«.. %90بصفة أساسية مع فرنسا ب   

. 630عثماني فضيل ، الموجه الجغرافيا ، ص                                                     

 

:                                                                                                                              وعلى السند  اكتب مقال جغرافيا توضح فيه مكتسباتك القبلية : اعتماد على  لمطلوبا        
                                                                             .                                           الرأسماليةنظام  الاشتراكية و النظام  الصناعة الجزائرية في ظل  وضع:   ( 1

 . في الجزائر.الاقتصادية  : ماهي أسس التنمية  (  2

 

         



 

  الجزء الأول        

 ن 2                                                                                     :المصطلحات  1 

الأحزاب السياسة بمختلف توجهاتها السياسية أي هي مجموعة التيارات الوطنية  الحركة الوطنية - 

 المسلمين جمعية علماء –ومطالبها حزب الشعب 

: هي عكس المقاومة المسلحة تعني المقاومة من دون سلاح أي بواسطة نوادي  المقاومة السياسة.

 جمعيات الأحزاب ........

 ن    2                                                                                  :  الشخصيات  2.

-عبد الحميد بن باديس : ولد بمدينة قسنطينة تابع دراسته بتونس بجامع الزيتونة  اسس جمعية علماء 

التي كان لها دور كبير في الحفاظ على الهوية الوطنية . 6836المسلمين  

ميصالي الحاج : 6998 – 6892   من ابرز قادة الحركة الوطنية  هاجر إلى فرنسا بعد ح ع 6 بحثا عن 

فريقيا  ثم  إن أصبح زعيم التيار الاستقلالي في العمل أين انخرط في النضال السياسي مع نجم شمال إ

 الجزائر تربى على يديه الكثير من قادة الثورة ر غم إن موقفه كان سلبي منها لما اندلعت 

 3(  الجدول :   

 هدفه ) نصه ( تاريخه القانون

 الجزائريين رعايا فرنسيين  1381جويلية 11 سيناتوس كونسلت 

على الملكية الجماعية القضاء  (3781)  وارني 

 للاعراش

 الجزء الثاني :-

 الجزء الثاني 

 5,0ن                : ) تحسب كل مقدمة  لها علاقة بموضوع (مقدمة  :  

1/اقتصاديا: إصدار مجموعة من المراسيم لمصادرة ملكيات الجزائريين تشجيعا لسياسة لاستيطان و 
منها:إضعافا لروح المقاومة   

           3711 – 3711 – 3711نزع ملكية القبائل و وفقا لأمري  -

القاضي 3778افريل  و قانون  3781) القضاء على الملكية الجماعية للاعراش (قانون وارني   - 

 بتحديد الأراضي في كل منطقة وتقسيمها على الأفراد والعائلات 

            قانون المستثمرات الفلاحية لتشجيع الشركات الأوربية -
 توجبه الزراعة و الصناعة لخدمة الاقتصاد الفرنسي  -



/ اجتماعيـــــا : أسهمت القوانين و الإجراءات الفرنسية الإدارية و المالية و الاقتصادية في تدهور 

الهجرة و  -راضالأوبئة و الأم –خماسين  -الأوضاع الاجتماعية للجزائريين ) الإخضاع للمستوطنين 

محاولة مسخ الهوية   -فرنسة الأسماء  -المجازر   -عراش تقسيم الأالنزوح و   

  3773مارس  31الشعب الجزائري منها قانون الحالة المدنية في لإذلال القوانينمجموعة من  إصدار -

            تحسب كل خاتمة لها علاقة بموضوع:    الخاتمة        .

 الجزء الأول 

 المصطلحات :                                                                                               

نظام الرأسمالي: هو نظام الاقتصادي  يقوم على الملكية الفردية لوسائل الإنتاج ويدعم روح المبادرة  

الحرة .و بمنافسة من اجل الربح الفردية  

بناه تلوسائل الإنتاج  اقتصادي  يقوم على الملكية الجمعية‘سياسي اجتماعيهو نظام  : نظام الاشتراكية 

 الاتحاد السوفياتي .

ا2( سبب تخلى الجزائر على نظام الاشتراكية هو صعوبة تحقيق التنمية في ظل الاشتراكية – سقوط 

تغيير النظام الدولي .... – الاتحاد السوفياتي  

 الجزء الثاني  :

 -.التعليق  على المنحنى

 تقديم :.

 التحليل: )نلاحظ (

 نستنج  

 : الجزء الثاني :

 5,0ن           ( +طرح الإشكال   : ) تحسب كل مقدمة  لها علاقة بموضوعمقدمة  :  

 الصناعة  :

 ا:لتحولات الاقتصادية في ظل النظام الاشتراكي 

 . 3611القيام بسلسلة من التأميم مثل تأميم المناجم عام  -

 3611وبنك الجزائر وإصدار عملة الدينار جانفي  3683فيفري  31تأميم المحروقات في  -

للتحرر  1683سوناطراك   1681إقامة قاعدة صناعية ثقيلة مثل مركب الحجار للحديد والصلب عام  -

  .من التبعية الاقتصادية 



 .تأسيس عدة بنوك وطنية )البنك المركزي الجزائري .البنك الخارجي ( -
 : ما في ظل اقتصاد السوق قامت الجزائر بأ

 إعادة هيكلة المؤسسات الصناعية وفق النظام الرأسمالي . -

 المؤسسات الصناعية )بيعها للخواص( ةخصخص -

فتح المجال أمام الاستثمار الخاص الوطني والأجنبي . -  

رة والمتوسطة سنة دعم الشركات والمؤسسات الصغيرة والمتوسطة )إنشاء وزارة المؤسسات الصغي -

%78ب  3611بعد أن كان في  %11ب  3661خلق مناصب شغل إذ أصبح العاملين قي -(3661  

 - رفع دعم الدولة للعديد من المنتجات الاستهلاكية:

-  

 /أسس التنمية الاقتصادية :3

 اعتمدت الدولة الجزائرية على مجموعة من الأسس لتحقيق التنمية الاقتصادية منها : 

اختيار النظام الاقتصادي التي رأته مناسبا فاختارت النظام الاشتراكي ثم تحولت الى النظام الرأسمالي  -

, 

 العمل على إحداث توازن وتكامل بين القطاعات الاقتصادية  -

  االاستغلال الأمثل للموارد الطبيعية بعد تأميمه -

 لتسيير استغلال الموارد البشرية لتأهيل اليد العاملة لضمان ا -

الأجنبية  الوطنية و توفير المناخ الملائم لجلب الاستثمارات -  

تطوير الهياكل القاعدية  -  

 .    تحسب كل خاتمة لها علاقة بموضوع:    الخاتمة


